
2025年9月3日

【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 （%)

8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

茨城 32 （36） 171 41.8 41.7 41.6 43.0 41.9 41.5 41.6 41.1 40.0 41.1 39.1 41.7 41.4 41.1 ▲ 0.3 43.8 44.9 44.4

栃木 26 （24） 137 34.7 43.4 43.9 42.7 40.1 41.6 43.8 43.3 42.3 40.8 38.4 40.9 41.4 42.0 0.6 43.6 42.9 43.3

群馬 40 （30） 172 36.4 42.7 42.0 42.9 42.3 42.7 39.9 41.0 41.0 40.7 37.9 38.2 38.9 39.3 0.4 42.1 43.5 44.3

山梨 9 （13） 108 47.0 44.2 44.7 46.1 47.7 45.1 43.8 44.4 44.8 41.8 42.0 42.0 44.5 44.1 ▲ 0.4 45.8 46.0 47.7

長野 33 （38） 266 46.1 40.4 41.2 39.9 41.7 40.7 39.0 39.5 38.5 39.1 39.5 39.0 41.4 40.4 ▲ 1.0 42.5 43.3 45.5

北関東 7 （7） 854 41.0 42.1 42.3 42.4 42.4 41.9 41.1 41.4 40.7 40.5 39.3 40.1 41.3 41.0 ▲ 0.3 43.3 44.0 45.0

全国 10,701 40.9 44.3 44.6 44.3 44.4 44.5 43.6 43.5 43.5 42.7 42.6 42.7 42.8 43.3 0.5 45.1 45.0 45.5

格差（北関東－全国） ▲ 2.2 ▲ 2.3 ▲ 1.9 ▲ 2.0 ▲ 2.6 ▲ 2.5 ▲ 2.1 ▲ 2.8 ▲ 2.2 ▲ 3.3 ▲ 2.6 ▲ 1.5 ▲ 2.3 ▲ 0.8 ▲ 1.8 ▲ 1.0 ▲ 0.5

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『北関東』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

※「格差（北関東－全国）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【業界別景気DI】

回答数
8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

15 44.8 52.4 47.1 46.1 45.2 50.0 45.6 40.8 44.2 42.9 43.5 43.1 43.3 0.2 47.8 44.4 40.0

12 47.0 54.5 50.0 46.7 43.9 42.3 48.6 46.7 43.3 44.4 47.4 51.5 44.4 ▲ 7.1 43.1 41.7 41.7

129 47.4 48.0 47.9 48.6 49.0 46.8 48.0 46.6 45.6 45.2 46.5 46.2 47.5 1.3 49.4 47.2 45.2

16 48.0 45.4 41.2 41.7 40.4 40.5 44.8 41.7 40.7 43.5 46.7 38.5 40.6 2.1 43.8 44.8 45.8

278 38.5 38.1 39.2 39.9 37.7 38.5 37.7 36.9 36.5 34.7 35.5 38.2 37.4 ▲ 0.8 41.6 43.6 47.2

145 37.7 37.3 37.2 37.3 37.6 37.3 37.3 37.2 37.3 36.3 37.5 37.0 37.9 0.9 39.8 41.4 42.4

70 41.1 41.2 40.2 37.3 38.4 36.9 39.2 38.3 38.4 37.8 38.1 37.9 39.3 1.4 39.0 39.8 39.8

41 45.7 42.8 43.3 42.7 44.6 36.2 40.0 42.3 37.5 39.1 36.9 40.2 40.2 0.0 39.8 39.4 41.1

145 47.4 49.2 48.8 48.9 49.4 47.5 47.5 47.9 48.0 46.4 46.7 49.5 46.4 ▲ 3.1 47.2 47.8 47.2

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 3 33.3 27.8 33.3 33.3 27.8 22.2 27.8 22.2 27.8 33.3 22.2 22.2 22.2 0.0 33.3 33.3 50.0

【景気DI】
【規模別景気DI】

回答数 (%)
8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 94 11.0 44.9 47.3 45.1 46.2 46.1 45.1 46.5 44.9 45.5 43.7 44.6 44.6 45.6 1.0 48.0 46.5 46.8

760 89.0 41.7 41.7 42.0 41.9 41.4 40.6 40.8 40.2 39.9 38.7 39.5 40.9 40.5 ▲ 0.4 42.7 43.6 44.7

321 37.6 41.0 41.0 40.9 40.8 39.8 39.0 39.4 39.0 37.9 36.6 38.0 37.8 39.1 1.3 41.3 42.6 43.1

格差（大企業－中小企業） 3.2 5.6 3.1 4.3 4.7 4.5 5.7 4.7 5.6 5.0 5.1 3.7 5.1 1.4 5.3 2.9 2.1

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要】 【お問い合わせ先】

期間  株式会社帝国データバンク

方法  情報統括部 情報統括課

対象数  〒160-0003 新宿区四谷本塩町14-3

2,083社  TEL  03-5919-9344
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回答数

854社

2025年8月18日～8月31日

（うち小規模）

回答率

建設

不動産

製造

卸売

中小企業

その他

インターネット調査

41.0％

サービス

農・林・水産

小売

運輸・倉庫

－2025年8月調査－

『北関東』の景気DIは前月比0.3ポイント減の41.0となった。悪化は3カ月ぶり。域
内5県では「栃木」「群馬」が改善したが、「茨城」「山梨」「長野」が悪化。なかでも
「長野」は前月から1ポイント減と、域内5県で最大の悪化となった。全国10地域で
の順位は前月から1ランク後退の7位だった。

景気
DI

規模別
DI

「大企業」（45.6）、「中小企業」（40.5）、「小規模企業」（39.1）となった。「大企業」と
「小規模企業」は前月から改善したが、「中小企業」は3カ月ぶりに悪化に転じて前
月から0.4ポイント減少し、全体を押し下げた。この結果「大企業－中小企業」の格
差は5.1となり、前月から1.4ポイント拡大した。

業界別
DI

金融

TDB景気動向調査（北関東ブロック・概要）

 景気ＤＩ＝41.0 前月比 ▲ 0.3 3カ月ぶりに悪化

『北関東』の景気DIは41.0となり3カ月ぶりに悪化した。『建設』や『小売』など5業界
で改善したものの、『金融』『サービス』『製造』の3業界が悪化し全体を押し下げ
た。なかでも『サービス』は前月から3.1ポイント大きく減少、情報サービスなど引き
続き堅調さがうかがえる業種がある一方で、酷暑によって人の動きが鈍かったこと
が悪影響となった。企業からは引き続きトランプ関税や物価高、人手不足の影響
を訴える声が多く、先行きの見通しは前月よりも改善したが、当面は一進一退の状
況が続きそうだ。

先行き
見通し

DI

概況

業界別で、改善したのは『不動産』や『小売』など5業界、悪化は『製造』『サービ
ス』など3業界だった。悪化業界のうち、『製造』はトランプ関税の影響を訴える声が
引き続き目立ち、また『サービス』ではインバウンドの頭打ちや猛暑の影響の声が
聞かれ、前月から3.1ポイントの大幅悪化となった。

「3カ月後」（43.3、前月42.8）「6カ月後」（44.0、前月43.3）「1年後」（45.0、前月
44.4）となり、全ての区分で前月より改善した。業界別では、『その他』を除き1年後
のDIが最も高いのは『製造』と『サービス』（各47.2）。1年後が最も低いのは『小売』
（39.8）だった。
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2025年9月3日

【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 (%)

8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

茨城 32 （36） 171 41.8 41.7 41.6 43.0 41.9 41.5 41.6 41.1 40.0 41.1 39.1 41.7 41.4 41.1 ▲ 0.3 43.8 44.9 44.4

栃木 26 （24） 137 34.7 43.4 43.9 42.7 40.1 41.6 43.8 43.3 42.3 40.8 38.4 40.9 41.4 42.0 0.6 43.6 42.9 43.3

群馬 40 （30） 172 36.4 42.7 42.0 42.9 42.3 42.7 39.9 41.0 41.0 40.7 37.9 38.2 38.9 39.3 0.4 42.1 43.5 44.3

山梨 9 （13） 108 47.0 44.2 44.7 46.1 47.7 45.1 43.8 44.4 44.8 41.8 42.0 42.0 44.5 44.1 ▲ 0.4 45.8 46.0 47.7

長野 33 （38） 266 46.1 40.4 41.2 39.9 41.7 40.7 39.0 39.5 38.5 39.1 39.5 39.0 41.4 40.4 ▲ 1.0 42.5 43.3 45.5

北関東 7 （7） 854 41.0 42.1 42.3 42.4 42.4 41.9 41.1 41.4 40.7 40.5 39.3 40.1 41.3 41.0 ▲ 0.3 43.3 44.0 45.0

全国 10,701 40.9 44.3 44.6 44.3 44.4 44.5 43.6 43.5 43.5 42.7 42.6 42.7 42.8 43.3 0.5 45.1 45.0 45.5

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『北関東』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

【業界別景気DI（茨城県）】

回答数
8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

2 33.3 50.0 33.3 29.2 33.3 26.7 20.8 26.7 33.3 26.7 33.3 30.0 16.7 ▲ 13.3 16.7 16.7 16.7

金融 1 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0

建設 31 45.4 47.4 50.0 47.3 47.0 47.1 46.0 46.5 44.8 42.5 46.0 43.9 43.5 ▲ 0.4 47.3 46.8 44.1

不動産 4 50.0 46.7 50.0 43.3 46.7 44.4 43.3 41.7 46.7 50.0 50.0 41.7 45.8 4.1 50.0 50.0 50.0

製造 44 38.1 36.2 38.4 39.9 35.3 38.3 36.4 33.7 35.6 32.9 38.5 38.0 36.0 ▲ 2.0 40.9 43.6 45.1

卸売 24 37.9 37.8 38.9 38.2 38.3 41.4 43.1 39.1 43.2 41.1 44.4 43.5 44.4 0.9 44.4 46.5 45.8

小売 15 44.4 46.4 43.9 45.8 45.5 48.6 39.3 45.2 44.9 42.3 39.8 41.0 42.2 1.2 43.3 44.4 44.4

15 42.1 41.1 41.0 40.0 37.2 33.3 37.5 37.2 34.6 35.9 37.2 33.3 36.7 3.4 38.9 37.8 40.0

35 44.3 43.6 46.0 43.6 47.3 42.2 46.4 43.7 44.9 42.9 42.0 45.2 45.2 0.0 46.7 48.1 45.7

その他 0

※空欄は回答社数が0のためDIを算出していない 

【規模別景気DI（茨城県）】

回答数 (%)
8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 15 8.8 43.5 44.8 40.5 42.9 41.7 41.0 42.3 42.3 41.0 41.0 42.9 41.7 40.0 ▲ 1.7 42.2 40.0 38.9

156 91.2 41.5 41.3 43.2 41.9 41.5 41.7 41.0 39.8 41.1 38.9 41.6 41.4 41.2 ▲ 0.2 43.9 45.4 45.0

64 37.4 43.0 41.7 44.5 42.6 40.3 41.2 39.5 40.0 40.9 38.6 41.3 38.8 39.8 1.0 41.9 44.5 44.8

格差（大企業－中小企業） 2.0 3.5 ▲ 2.7 1.0 0.2 ▲ 0.7 1.3 2.5 ▲ 0.1 2.1 1.3 0.3 ▲ 1.2 ▲ 1.5 ▲ 1.7 ▲ 5.4 ▲ 6.1

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要（茨城県）】 【お問い合わせ先】

期間  株式会社帝国データバンク  水戸支店

方法  〒310-0026　 水戸市泉町1-2-4

対象数 　水戸泉町第一生命ビル7階

409社  TEL  029-221-3717㈹

©TEIKOKUDATABANK, LTD. 2025 TDB景気動向調査／2025年8月

概況

『農・林・水産』『製造』など3業界が悪化。改善したのは『不動産』『運輸・倉庫』『小売』
など4業界。『金融』『サービス』の2業界は横ばいだった。悪化幅が大きかった『農・
林・水産』は、猛暑による不作への懸念が影響した。一方、改善した『不動産』『は、主
に県南地区での事業用地の需要拡大がプラス要因となった。

「3カ月後」43.8、「6カ月後」44.9、「1年後」44.4と、3指標いずれも前月を上回った。た
だし、先に大型案件を抱える一部の企業や、回答企業の希望的観測が先行きDIを押
し上げた可能性が高く、「現状からの脱却がいつになるのか見通しが立たない」など、
厳しい先行きを指摘する企業が多いのが実情である。

「茨城」の景気DIは前月比0.3ポイント減の41.1となり、2カ月連続で悪化。依然とし
て40台前半にとどまるなど、低水準が続いている。回答企業のなかには「今後も受
注は伸びる」との声もあるが少数派、大半の企業は原材料・エネルギー高に対し
て価格転嫁が進まず、収益悪化を懸念している。さらに、15％の関税が適用され
るトランプ関税の影響はこれから出ることが予想され、米国向け輸出の減少が現
実化すれば『製造』など関連する県内企業の業績下振れは避けられないだろう。
「茨城」の景況感の動向には引き続き注視が必要だろう。

回答率

41.8％

インターネット調査

－2025年8月調査－

景気
DI

「大企業」は40.0と前月比1.7ポイント減、「中小企業」も41.2と同0.2ポイント減で、とも
に2カ月連続悪化。一方、「小規模企業」は39.8と同1.0ポイント増となり2カ月ぶりに改
善。「大企業」と「中小企業」の悪化に対して「小規模企業」の改善は、猛暑による家電
や飲料など季節商品の消費拡大が追い風となった。

TDB景気動向調査（北関東ブロック・茨城県）

前月比 ▲ 0.3 2カ月連続悪化 景気ＤＩ＝41.1

「茨城」の景気DIは41.1と前月比0.3ポイント低下し、2カ月連続の悪化。原材料やエネ
ルギー価格の高止まりに加え、「需要増に対応できず機会損失が発生」といった企業
の声にもあるように人手不足が重荷に。さらに、トランプ関税に対する警戒感の高まり
を背景とする『製造』の悪化もDI全体の下押し材料となった。

業界別
DI

先行き
見通し

DI 農・林・水産

運輸・倉庫

サービス

171社

中小企業

2025年8月18日～8月31日

回答数

（うち小規模）

規模別
DI
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【全国および北関東ブロック】
全国 北関東
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【北関東ブロック5県】
茨城 栃木 群馬 山梨 長野



2025年9月3日

【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 (%)

8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

茨城 32 （36） 171 41.8 41.7 41.6 43.0 41.9 41.5 41.6 41.1 40.0 41.1 39.1 41.7 41.4 41.1 ▲ 0.3 43.8 44.9 44.4

栃木 26 （24） 137 34.7 43.4 43.9 42.7 40.1 41.6 43.8 43.3 42.3 40.8 38.4 40.9 41.4 42.0 0.6 43.6 42.9 43.3

群馬 40 （30） 172 36.4 42.7 42.0 42.9 42.3 42.7 39.9 41.0 41.0 40.7 37.9 38.2 38.9 39.3 0.4 42.1 43.5 44.3

山梨 9 （13） 108 47.0 44.2 44.7 46.1 47.7 45.1 43.8 44.4 44.8 41.8 42.0 42.0 44.5 44.1 ▲ 0.4 45.8 46.0 47.7

長野 33 （38） 266 46.1 40.4 41.2 39.9 41.7 40.7 39.0 39.5 38.5 39.1 39.5 39.0 41.4 40.4 ▲ 1.0 42.5 43.3 45.5

北関東 7 （7） 854 41.0 42.1 42.3 42.4 42.4 41.9 41.1 41.4 40.7 40.5 39.3 40.1 41.3 41.0 ▲ 0.3 43.3 44.0 45.0

全国 10,701 40.9 44.3 44.6 44.3 44.4 44.5 43.6 43.5 43.5 42.7 42.6 42.7 42.8 43.3 0.5 45.1 45.0 45.5

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『北関東』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

【業界別景気DI（栃木県）】

回答数
8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

2 66.7 66.7 66.7 55.6 44.4 66.7 58.3 50.0 58.3 66.7 66.7 66.7 66.7 0.0 50.0 50.0 50.0

金融 3 50.0 58.3 44.4 25.0 44.4 25.0 25.0 55.6 25.0 22.2 25.0 50.0 38.9 ▲ 11.1 33.3 33.3 33.3

建設 29 46.8 48.6 48.0 44.3 48.9 46.0 47.0 46.8 42.9 41.4 44.6 45.1 49.4 4.3 51.7 46.6 44.8

不動産 4 58.3 58.3 33.3 29.2 29.2 33.3 44.4 44.4 44.4 41.7 38.9 38.9 37.5 ▲ 1.4 41.7 41.7 41.7

製造 41 40.6 39.0 40.0 38.4 38.4 44.0 40.9 38.5 39.3 35.2 35.4 37.9 37.8 ▲ 0.1 41.1 43.1 44.3

卸売 21 41.0 41.7 38.3 37.0 41.3 43.6 43.1 42.7 41.3 40.9 39.1 40.2 38.9 ▲ 1.3 40.5 40.5 41.3

小売 13 37.5 37.5 41.7 34.6 26.7 35.2 35.9 30.8 34.5 29.4 35.9 30.8 35.9 5.1 37.2 39.7 38.5

5 45.2 37.5 44.4 47.6 47.2 44.4 43.3 41.7 41.7 38.9 50.0 45.8 40.0 ▲ 5.8 40.0 36.7 36.7

サービス 19 45.0 50.0 45.5 43.1 45.0 45.4 47.6 48.2 44.2 44.7 51.0 49.1 46.5 ▲ 2.6 46.5 44.7 47.4

その他 0

※空欄は回答社数が0のためDIを算出していない 

【規模別景気DI（栃木県）】

回答数 (%)
8 9 10 11 12 1

'25
2 3 4 5 6 7 8

前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 22 16.1 46.8 47.3 42.9 48.1 46.9 46.4 47.7 46.0 46.5 41.7 43.6 45.4 47.7 2.3 47.7 49.2 46.2

115 83.9 42.7 43.2 42.7 38.4 40.3 43.1 42.5 41.5 39.7 37.8 40.3 40.8 40.9 0.1 42.8 41.7 42.8

51 37.2 42.7 42.2 44.2 38.2 39.3 43.1 40.9 42.9 38.8 36.0 38.8 39.5 42.2 2.7 44.1 40.8 41.5

格差（大企業－中小企業） 4.1 4.1 0.2 9.7 6.6 3.3 5.2 4.5 6.8 3.9 3.3 4.6 6.8 2.2 4.9 7.5 3.4

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要（栃木県）】 【お問い合わせ先】

期間  株式会社帝国データバンク  宇都宮支店

方法  〒 320-0811　宇都宮市大通り2-3-1

対象数 　井門宇都宮ビル9F

395社  TEL  028-636-0222㈹

©TEIKOKUDATABANK, LTD. 2025 TDB景気動向調査／2025年8月

景気
DI

業界別
DI

農・林・水産

回答率

137社 34.7％

主要6業界では、『小売』（前月比＋5.1）、『建設』（同＋4.3）などで改善が見られ
たものの、『運輸・倉庫』（同▲5.8）、『サービス』（同▲2.6）などで悪化が著しい。
物価高が業績に反映されるケース（小売）や、公共工事の堅調（建設）なども反映
されたようだが、一方で価格転嫁が進まない業界は厳しい状況。

先行き
見通し

DI

回答数

8月の景気DIは42.0、3カ月連続で改善が見られたものの、改善幅は僅少に止まり、特
に大半が属する「中小企業」が伸び悩むなど、課題は多い。引き続き物価高に伴うコ
ストの圧迫や、価格転嫁の進捗が悪く、思うような業績が上げられていない。全国と比
較しても1.3ポイント低く、一般消費の改善が急務である。

－2025年8月調査－

運輸・倉庫

中小企業

（うち小規模）

インターネット調査

2025年8月18日～8月31日

概況

8月の景気DIは3カ月連続で改善が見られたものの、DIは4カ月間で3.6ポイントの
改善に止まり、低水準が続いている。受注が堅調という声も聞かれるが、あくまで
一部の企業に過ぎず、業績好調企業と不振企業の格差が拡大している点も長引
く企業マインドの低迷につながっていると見ている。企業からの声にもあったよう
に、トランプ関税の影響はこれから本格的に中小企業の受注や利幅に反映されて
くることになり、多くの製造業を抱える栃木県はその影響を受けやすいことも明らか
だ。引き続き景況感の推移には注視が必要であろう。

「大企業」47.7（前月45.4）、「中小企業」40.9（同40.8）、「小規模企業」42.2（同
39.5）と、大企業の改善は顕在化しつつあるが、中小企業は伸び悩み、規模間格
差は6.8まで広がる結果となった。一部の企業には業績好調が見られるものの、同
業種内でも企業間格差が広がっている点は否めない。

 景気ＤＩ＝42.0 前月比＋0.6
3カ月連続の改善も、
中小企業は伸び悩む

「3カ月後」43.6（前月44.1）、「6カ月後」42.9（44.4）、「1年後」43.3（44.3）と、全てのカ
テゴリーで悪化した。「資材高騰は必ず消費の減退につながる」（建設）や、「トランプ
関税の影響はこれから本番。景況が維持される可能性は低い」（サービス）といった懸
念材料を指摘する声が多い。

規模別
DI

TDB景気動向調査（北関東ブロック・栃木県）
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【全国および北関東ブロック】
全国 北関東
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【北関東ブロック5県】
茨城 栃木 群馬 山梨 長野



2025年9月3日

【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 (%)

8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

茨城 32 （36） 171 41.8 41.7 41.6 43.0 41.9 41.5 41.6 41.1 40.0 41.1 39.1 41.7 41.4 41.1 ▲ 0.3 43.8 44.9 44.4

栃木 26 （24） 137 34.7 43.4 43.9 42.7 40.1 41.6 43.8 43.3 42.3 40.8 38.4 40.9 41.4 42.0 0.6 43.6 42.9 43.3

群馬 40 （30） 172 36.4 42.7 42.0 42.9 42.3 42.7 39.9 41.0 41.0 40.7 37.9 38.2 38.9 39.3 0.4 42.1 43.5 44.3

山梨 9 （13） 108 47.0 44.2 44.7 46.1 47.7 45.1 43.8 44.4 44.8 41.8 42.0 42.0 44.5 44.1 ▲ 0.4 45.8 46.0 47.7

長野 33 （38） 266 46.1 40.4 41.2 39.9 41.7 40.7 39.0 39.5 38.5 39.1 39.5 39.0 41.4 40.4 ▲ 1.0 42.5 43.3 45.5

北関東 7 （7） 854 41.0 42.1 42.3 42.4 42.4 41.9 41.1 41.4 40.7 40.5 39.3 40.1 41.3 41.0 ▲ 0.3 43.3 44.0 45.0

全国 10,701 40.9 44.3 44.6 44.3 44.4 44.5 43.6 43.5 43.5 42.7 42.6 42.7 42.8 43.3 0.5 45.1 45.0 45.5

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『北関東』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

【業界別景気DI（群馬県）】

回答数
8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

3 33.3 41.7 50.0 50.0 33.3 50.0 33.3 33.3 44.4 38.9 41.7 50.0 38.9 ▲ 11.1 50.0 50.0 44.4

金融 3 50.0 50.0 54.2 50.0 38.9 43.3 46.7 44.4 46.7 50.0 50.0 50.0 44.4 ▲ 5.6 44.4 44.4 44.4

建設 23 47.1 48.6 43.5 51.4 48.5 43.8 51.4 41.0 43.6 42.5 41.7 39.4 44.9 5.5 47.1 47.1 44.9

不動産 3 38.9 33.3 27.8 25.0 37.5 33.3 33.3 27.8 26.7 27.8 41.7 27.8 27.8 0.0 27.8 33.3 33.3

製造 59 42.1 39.4 42.6 42.6 41.0 39.5 38.9 41.1 40.4 35.0 35.5 35.8 37.0 1.2 42.9 44.6 48.0

卸売 35 36.5 37.0 35.9 33.8 36.7 35.4 32.8 35.1 32.7 29.6 35.2 31.9 34.3 2.4 36.7 40.0 41.4

小売 10 46.2 40.7 38.1 31.9 41.7 30.6 40.3 38.5 42.3 38.3 35.2 45.5 36.7 ▲ 8.8 33.3 35.0 35.0

8 40.0 31.0 41.7 33.3 39.6 33.3 35.4 40.5 31.0 38.1 26.2 33.3 37.5 4.2 35.4 33.3 35.4

サービス 28 47.2 51.9 52.7 50.5 53.7 48.7 48.7 50.6 50.0 48.7 44.6 51.3 48.2 ▲ 3.1 48.2 48.8 46.4

その他 0

※空欄は回答社数が0のためDIを算出していない 

【規模別景気DI（群馬県）】

回答数 (%)
8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 12 7.0 47.8 54.4 50.0 47.2 52.4 48.9 46.4 48.7 51.3 46.4 48.7 47.6 45.8 ▲ 1.8 50.0 51.4 56.9

160 93.0 42.2 40.8 42.1 41.7 41.9 39.1 40.5 40.4 39.9 37.0 37.2 38.1 38.9 0.8 41.5 42.9 43.3

73 42.4 41.8 41.7 41.0 41.0 40.7 37.4 40.2 37.7 37.2 33.3 34.3 34.1 36.8 2.7 40.2 44.1 42.5

格差（大企業－中小企業） 5.6 13.6 7.9 5.5 10.5 9.8 5.9 8.3 11.4 9.4 11.5 9.5 6.9 ▲ 2.6 8.5 8.5 13.6

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要（群馬県）】 【お問い合わせ先】

期間  株式会社帝国データバンク  群馬支店

方法  〒370-0841　高崎市栄町4-11

対象数 　原地所第2ビル5Ｆ

472社  TEL  027-386-4041㈹

©TEIKOKUDATABANK, LTD. 2025 TDB景気動向調査／2025年8月

先行き
見通し

DI

概況

「3カ月後」が42.1（前月39.5）、「6カ月後」が43.5（前月41.1）、「1年後」が44.3（前
月42.3）となった。「3カ月後」「6カ月後」「1年後」の3指標とも前月より改善した。先
に行くほどDI は高く、現在4.0ポイントとなっている全国との格差は 「1年後」には
1.2ポイントまで縮小。

群馬県内企業からは「猛暑により空調関連の需要が増加」（サービス）との明るい
声が聞かれる。一方、「新設住宅着工戸数が低調なため、受注量が落ちている」
（製造）、「物価高により消費マインドが低下、必要以外の支出抑制がみられる」
（不動産）など厳しい意見もある。物価高、人手不足、個人消費低迷を危惧する声
が数多くあがっている。8月の景気DIは3カ月連続で改善したものの、改善の幅は
狭く、力強さに欠ける。米国相互関税のマイナス影響など、企業業績の下振れ要
素を考慮すると景況感は予断を許さない状況が続く見込みだ。

業界別
DI

前月と比較可能な9業界では 『小売』など4業界が悪化、『建設』など4業界が改善
した。『不動産』は横ばいだった。物価高と個人の節約志向の高まりを背景に『小
売』は2カ月ぶりに悪化した。『製造』は3カ月連続で改善したものの、米国相互関
税の影響もあり小幅改善にとどまった。

規模別
DI

「大企業」 は前月比1.8ポイント減の45.8で、2カ月連続の悪化、今年最低となっ
た。一方、「中小企業」は同0.8ポイント増と3カ月連続で改善。「小規模企業」は同
2.7ポイント増と2カ月ぶりに改善している。この結果、「大企業」と「中小企業」の規
模間格差は6.9に縮小した。

前月比＋0.4 3カ月連続で改善

TDB景気動向調査（北関東ブロック・群馬県）

 景気ＤＩ＝39.3

（うち小規模）

36.4％

回答率

中小企業

172社

回答数

運輸・倉庫

インターネット調査

農・林・水産

2025年8月18日～8月31日

景気
DI

景気DIは前月比0.4ポイント増の39.3と3カ月連続で改善した。『全国』の改善幅
（前月比0.5ポイント増）を下回り、「群馬」の47都道府県別順位は40位（前月38位）
に低下した。また4カ月連続で40未満にとどまり、『北関東3県』において「茨城」
「栃木」を下回った。

－2025年8月調査－
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【北関東ブロック5県】
茨城 栃木 群馬 山梨 長野



2025年9月3日

【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 (%)

8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

茨城 32 （36） 171 41.8 41.7 41.6 43.0 41.9 41.5 41.6 41.1 40.0 41.1 39.1 41.7 41.4 41.1 ▲ 0.3 43.8 44.9 44.4

栃木 26 （24） 137 34.7 43.4 43.9 42.7 40.1 41.6 43.8 43.3 42.3 40.8 38.4 40.9 41.4 42.0 0.6 43.6 42.9 43.3

群馬 40 （30） 172 36.4 42.7 42.0 42.9 42.3 42.7 39.9 41.0 41.0 40.7 37.9 38.2 38.9 39.3 0.4 42.1 43.5 44.3

山梨 9 （13） 108 47.0 44.2 44.7 46.1 47.7 45.1 43.8 44.4 44.8 41.8 42.0 42.0 44.5 44.1 ▲ 0.4 45.8 46.0 47.7

長野 33 （38） 266 46.1 40.4 41.2 39.9 41.7 40.7 39.0 39.5 38.5 39.1 39.5 39.0 41.4 40.4 ▲ 1.0 42.5 43.3 45.5

北関東 7 （7） 854 41.0 42.1 42.3 42.4 42.4 41.9 41.1 41.4 40.7 40.5 39.3 40.1 41.3 41.0 ▲ 0.3 43.3 44.0 45.0

全国 10,701 40.9 44.3 44.6 44.3 44.4 44.5 43.6 43.5 43.5 42.7 42.6 42.7 42.8 43.3 0.5 45.1 45.0 45.5

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『北関東』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

【業界別景気DI（山梨県）】

回答数
8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

1 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 44.4 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0

金融 2 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 44.4 50.0 50.0 50.0 50.0 61.1 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0

建設 12 50.0 52.8 50.0 55.1 54.2 52.8 52.2 54.5 50.0 51.3 53.0 53.8 55.6 1.8 55.6 51.4 48.6

不動産 1 33.3 41.7 50.0 58.3 50.0 33.3 50.0 41.7 33.3 41.7 50.0 41.7 33.3 ▲ 8.4 50.0 50.0 50.0

製造 33 40.7 42.1 44.9 44.6 40.3 41.4 41.4 40.3 36.6 37.5 37.1 41.4 40.4 ▲ 1.0 43.4 44.4 50.0

卸売 22 33.3 34.0 35.4 36.5 35.5 31.8 35.6 32.6 31.7 31.3 32.5 32.5 31.8 ▲ 0.7 34.8 36.4 38.6

小売 8 52.8 39.6 50.0 46.3 50.0 45.2 42.9 43.8 40.9 45.0 38.9 40.9 52.1 11.2 45.8 45.8 45.8

1 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 50.0

サービス 27 55.1 54.6 52.3 55.7 53.3 51.7 49.5 55.4 51.1 51.3 50.7 54.8 51.9 ▲ 2.9 52.5 52.5 51.2

その他 1 50.0 50.0 66.7 66.7 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 33.3 33.3 33.3 0.0 66.7 66.7 66.7

※空欄は回答社数が0のためDIを算出していない 

【規模別景気DI（山梨県）】

回答数 (%)
8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 15 13.9 50.0 48.8 52.0 50.0 56.1 50.0 53.8 51.4 44.8 46.4 47.4 47.8 46.7 ▲ 1.1 47.8 47.8 48.9

93 86.1 43.4 44.1 45.0 47.3 43.8 42.9 43.2 44.0 41.3 41.4 41.3 44.0 43.7 ▲ 0.3 45.5 45.7 47.5

39 36.1 39.2 41.5 39.3 44.2 40.9 38.6 38.9 41.1 37.5 38.3 38.3 40.3 42.7 2.4 43.6 44.0 46.2

格差（大企業－中小企業） 6.6 4.7 7.0 2.7 12.3 7.1 10.6 7.4 3.5 5.0 6.1 3.8 3.0 ▲ 0.8 2.3 2.1 1.4

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要（山梨県）】 【お問い合わせ先】

期間  株式会社帝国データバンク  甲府支店

方法  〒 400-0035　甲府市飯田1-1-24

対象数  OSD-Ⅲビル4F

230社  TEL  055-233-0241㈹

©TEIKOKUDATABANK, LTD. 2025 TDB景気動向調査／2025年8月

｢3カ月後｣45.8（前月45.7）、｢6カ月後｣46.0（同45.6）、｢1年後｣47.7（同46.6）となっ
た。3指標とも前月を上回り、先に行くほど改善している。『農・林・水産』『金融』
『不動産』『サービス』『その他』の5業界が、3指標とも50以上となっている。

｢山梨｣の景気ＤＩは4カ月ぶりに悪化した。企業からは、｢6月以降、インバウンド需要の
前年割れが続いているが、国内需要が増加して全体では前年を上回っている｣（サー
ビス）、｢インバウンドや近県からの観光客が大きく落ち込む要素がない｣（小売）、｢素
材が高騰しすぎてしまい、需要がほぼ吹き飛んだ｣（製造）などの声が聞かれた。先行
きについては、インバウンド消費に支えられているが、製造業を中心にトランプ関税の
影響を懸念する声は多く、景況感は不透明感が増している。

概況

前月と比較可能な10業界中、2業界が改善、4業界が悪化、4業界が横ばいとなっ
た。『サービス』は前月より2.9ポイント悪化したが、判断の分かれ目となる50を6カ
月連続で上回っている。

回答数

中小企業

規模別
DI

 景気ＤＩ＝44.1

インターネット調査

運輸・倉庫

－2025年8月調査－

2025年8月18日～8月31日

47.0％108社

回答率

（うち小規模）

業界別
DI

先行き
見通し

DI

前月比 ▲ 0.4 4カ月ぶりに悪化

TDB景気動向調査（北関東ブロック・山梨県）

｢山梨｣の景気DIは前月比0.4ポイント減の44.1となり、4カ月ぶりに悪化。全国は同
0.5ポイント増の43.3だった。｢山梨｣は全国を0.8ポイント上回り、都道府県別順位
は前月と同じ9位で、前年同月の13位を上回った。

｢大企業｣は前月比1.1ポイント減 の46.7、｢中小企業｣は同0.3ポイント減の43.7、｢
小規模企業｣は同2.4ポイント増の42.7となった。｢大企業｣と｢中小企業｣との規模
間格差は、｢大企業｣の悪化幅が大きかったため、前月より0.8ポイント縮小して3.0
ポイント差となった。

景気
DI

農・林・水産
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【全国および北関東ブロック】
全国 北関東
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【北関東ブロック5県】
茨城 栃木 群馬 山梨 長野



2025年9月3日

【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 (%)

8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

茨城 32 （36） 171 41.8 41.7 41.6 43.0 41.9 41.5 41.6 41.1 40.0 41.1 39.1 41.7 41.4 41.1 ▲ 0.3 43.8 44.9 44.4

栃木 26 （24） 137 34.7 43.4 43.9 42.7 40.1 41.6 43.8 43.3 42.3 40.8 38.4 40.9 41.4 42.0 0.6 43.6 42.9 43.3

群馬 40 （30） 172 36.4 42.7 42.0 42.9 42.3 42.7 39.9 41.0 41.0 40.7 37.9 38.2 38.9 39.3 0.4 42.1 43.5 44.3

山梨 9 （13） 108 47.0 44.2 44.7 46.1 47.7 45.1 43.8 44.4 44.8 41.8 42.0 42.0 44.5 44.1 ▲ 0.4 45.8 46.0 47.7

長野 33 （38） 266 46.1 40.4 41.2 39.9 41.7 40.7 39.0 39.5 38.5 39.1 39.5 39.0 41.4 40.4 ▲ 1.0 42.5 43.3 45.5

北関東 7 （7） 854 41.0 42.1 42.3 42.4 42.4 41.9 41.1 41.4 40.7 40.5 39.3 40.1 41.3 41.0 ▲ 0.3 43.3 44.0 45.0

全国 10,701 40.9 44.3 44.6 44.3 44.4 44.5 43.6 43.5 43.5 42.7 42.6 42.7 42.8 43.3 0.5 45.1 45.0 45.5

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『北関東』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

【業界別景気DI（長野県）】

回答数
8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

7 47.6 52.8 50.0 50.0 53.7 57.6 58.3 47.9 46.3 47.9 43.8 42.9 45.2 2.3 54.8 47.6 40.5

金融 3 38.9 61.1 50.0 58.3 41.7 50.0 66.7 38.9 50.0 55.6 41.7 58.3 44.4 ▲ 13.9 44.4 38.9 38.9

建設 34 50.0 46.2 47.7 50.0 49.5 47.4 46.7 47.9 48.4 50.5 49.5 50.5 48.5 ▲ 2.0 48.5 46.6 45.6

不動産 4 53.3 50.0 45.8 55.6 41.7 50.0 55.6 50.0 55.6 50.0 50.0 41.7 50.0 8.3 50.0 50.0 54.2

製造 101 34.6 36.4 35.3 37.3 35.7 35.1 34.8 34.1 33.7 34.1 33.7 38.5 37.0 ▲ 1.5 40.8 43.1 47.9

卸売 43 38.7 37.0 37.2 39.8 37.2 35.1 34.4 36.7 37.2 37.9 36.7 37.6 39.9 2.3 41.9 42.6 43.8

小売 24 34.9 40.6 35.5 33.3 36.1 32.7 39.3 36.5 33.3 38.0 38.9 34.8 36.1 1.3 37.5 36.8 37.5

12 61.1 55.1 48.1 50.0 55.6 36.7 46.3 51.7 43.9 45.8 38.1 48.3 47.2 ▲ 1.1 44.4 47.2 47.2

サービス 36 46.1 47.8 46.8 48.6 47.9 48.9 45.3 41.7 49.0 44.6 47.4 47.4 42.1 ▲ 5.3 43.5 44.9 46.3

その他 2 25.0 16.7 0.0 16.7 16.7 8.3 16.7 8.3 16.7 25.0 16.7 16.7 16.7 0.0 16.7 16.7 41.7

※空欄は回答社数が0のためDIを算出していない 

【規模別景気DI（長野県）】

回答数 (%)
8 9 10 11 12 1

'25

2 3 4 5 6 7 8
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 30 11.3 40.9 44.8 42.2 43.7 40.8 41.9 44.4 41.1 44.4 43.7 43.1 42.2 46.1 3.9 50.6 45.0 46.1

236 88.7 40.3 40.7 39.6 41.4 40.7 38.6 38.8 38.1 38.4 39.0 38.4 41.2 39.6 ▲ 1.6 41.5 43.1 45.4

94 35.3 38.2 39.3 37.2 39.3 38.6 36.9 38.0 36.0 36.1 36.9 37.7 37.9 37.4 ▲ 0.5 39.2 40.6 42.0

格差（大企業－中小企業） 0.6 4.1 2.6 2.3 0.1 3.3 5.6 3.0 6.0 4.7 4.7 1.0 6.5 5.5 9.1 1.9 0.7

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要（長野県）】 【お問い合わせ先】

期間  株式会社帝国データバンク

方法   松本支店     TEL  0263-33-2180㈹

対象数   長野支店     TEL  026-232-1288㈹

577社   飯田支店     TEL  0265-22-2789㈹
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業界別
DI

先行き
見通し

DI

規模に比例しDIは高い。前月比で「大企業」が3.9ポイント改善の一方、「中小企
業」は1.6ポイント、「小規模企業」は0.5ポイント、それぞれ悪化した。規模間格差
は「大企業」と「中小企業」は5.5ポイント、「大企業」と「小規模企業」は4.4ポイントと
もに拡大。「中小企業」と「小規模企業」は1.1ポイント縮小。

前月比 ▲ 1.0

概況

『卸売』は前月比2.3ポイントと2カ月連続、『小売』は同1.3ポイントと2カ月ぶりに、
それぞれ改善した。一方で、『建設』は同2.0ポイント、『製造』は同1.5ポイント、『運
輸・倉庫』は同1.1ポイント、『サービス』は同5.3ポイント、それぞれ悪化に転じて、
一進一退の状況がうかがえた。

「長野」、規模別の「中小企業」「小規模企業」、業界別の『製造』『卸売』『サービス』は
長期になるほど改善する見通し。「大企業」と『運輸・倉庫』は一進一退のうえ現状程
度、『小売』は改善。『建設』は長期になるほど悪化を見込む。「長野」としては、32カ月
連続で長期になるほど改善を予想している。

「長野」の景気DIは、2018年10月から50を下回る低水準で推移している。長期低
迷による疲弊感などから、企業のコメントに前向き感は失われてきている。「トラン
プ関税と仕入れ単価の値上げにより、国内景気の先行き警戒不安がある。そのた
め、先行投資については二の次になっている」（機械・器具卸売）、「最低賃金の
大幅な上昇などに伴い人件費コストがさらに上昇。大規模商業施設のオープンに
よりパートタイマーやアルバイトの確保がより困難になる」（運輸・倉庫）など、先行
きの不安を訴える声が大半を占めている。

 景気ＤＩ＝40.4

景気
DI

「長野」の景気DIは40.4と、前月比1.0ポイント減少し2カ月ぶりに悪化した。40前後
で一進一退を繰り返している。また、同0.5ポイント改善した「全国」を2.9ポイント下
回り、格差は1.5ポイント拡大した。都道府県別順位は33位と前年同月から5ランク
上昇したが、前月からは10ランク低下した。

規模別
DI

46.1％

回答率

2025年8月18日～8月31日

回答数

インターネット調査

266社

TDB景気動向調査（北関東ブロック・長野県）

2カ月ぶりに悪化、
40前後で一進一退が続く

農・林・水産

－2025年8月調査－

運輸・倉庫

（うち小規模）

中小企業
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【全国および北関東ブロック】
全国 北関東
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【北関東ブロック5県】
茨城 栃木 群馬 山梨 長野


